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Pouvoir social (13 points)

1. Qu’est-ce que le pouvoir social ? (4 points)

2. Lisez le texte et répondez a la question

Systéme politique Luxembourg :?

L'Etat luxembourgeois est une démocratie représentative, sous la forme d’'une monarchie
constitutionnelle.

Le gouvernement participe au pouvoir législatif et exécutif. Il a un droit d’initiative en matiere
législative, appelé initiative gouvernementale, qui lui permet de présenter des projets de loi. Le
Grand-Duc est le chef de I'Etat. Toute mesure prise par le Grand-Duc dans |'exercice de ses
pouvoirs constitutionnels doit étre contresignée par un membre du gouvernement qui en assume
I'entiere responsabilité.

Les travaux du gouvernement

(...) Le gouvernement est, au sens strict, I'organe du pouvoir exécutif formé par le Grand-Duc et
les membres du gouvernement responsables. Dans l'acception courante, le gouvernement
désigne I'ensemble des ministres et secrétaires d'Etat qui secondent le Grand-Duc dans I'exercice
de ses pouvoirs constitutionnels.

a. Quel type de domination le gouvernement luxembourgeois exerce-t-il ? Basez-vous
sur le document pour justifier votre réponse. (5 points)

3. Expliquez le lien entre I’élite et le pouvoir. (4 points)

4. Quand peut-on parler d’inégalités sociales ? (7 points)

! http://www.luxembourg.public.lu/fr/le-grand-duche-se-presente/systeme-politique/institutions-
politiques/gouvernement/index.html
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Inégalité sociale (47 points)

5. Situez I'image dans le contexte des inégalités sociales ? (6 Points)

6. Nommez et décrivez trois formes de mobilité sociale ? (6 points)

7. Peut-on prétendre que les personnes obéses sont marginalisées dans notre société ?
Argumentez votre réponse. (6 points)

8. On distingue souvent entre deux types de pauvreté. Nommez et expliquez les deux types
de pauvreté. (7 points)
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9. Lisez les documents et répondez aux questions.

Document 1 :« Le Statec s’est lancé dans un projet intitulé « Vers un budget de référence pour le
Luxembourg », afin d’« identifier tous les besoins de base permettant a une personne ou un
ménage de participer activement a la société et de calculer le budget nécessaire pour atteindre
ce niveau de vie ». Il en ressort qu’un homme seul de 40-45 ans, qui travaille a temps plein, a
besoin de 1 923 euros. »?

Document 2 : « Le but principal du projet « les besoins minima des ménages — vers un budget de
référence » est d’estimer le budget dont une personne ou un ménage a besoin pour mener une
vie simple, mais décente et socialement active au Luxembourg, et ainsi éviter le risque de
pauvreté. La démarche consiste a définir concretement toute une palette de biens et de services
auxquels chaque individu doit avoir accés pour assurer son inclusion sociale.3

Document 3 : Au Luxembourg, le seuil de risque de pauvreté pour une personne seule est de 1665
euros. 4

a. Comment calcule-t-on le budget de référence ? Qu’est-ce qu’il exprime ? (5 points)

b. Au Luxembourg le seuil de risque de pauvreté est fixé a 1665 euros et le budget de
référence s’éléve a 1923 euros. Comment expliquez-vous cette différence ? (5
points)

10. Quelle est la différence entre une classe sociale (point de vue marxiste) et une strate
sociale (point de vue fonctionnaliste) ? (5 points)

2www.lessentiel.lu/fr/luxembourg/story/1-923-euros-pour-vivre-decemment-au-Luxembourg-
19060592

3 Anne Franziskus ; Vivre avec un budget limité ; Forum 346

4 Statec: Luxembourg en chiffre 2016
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